
Solicitações normais 
na flexão simples:

vigas de concreto armado
Simplificação segundo ABNT NBR 6118



Aço

0,2 %
2 0/00

1%
10 0/00



Concreto

• fcd = fck / ϒc

• ϒc = 1,4 Coeficiente de minoração do concreto;
• Ec = usualmente entre 20 e 30 GPa

fcd = 14,28 MPa

fcd = 17,86 MPa

fcd = 21,43 MPa

fcd = 25,00 MPa

fcd = 28,57 MPa

fcd = 32,14 MPa

fcd = 35,71 MPa

Estádio I – sem fissuração, elástico

Estádio II – fissurado, elástico

Estádio III – fissurado, plástico

2 0/00 3,5 0/00





Profundidade da linha neutra

xLN = 1,25 * d *      1 - 1  -
Md

0,425 * bw * d2 * fcd



Ductilidade da ruptura

Profundidade máxima da linha neutra:

• fck ≤ 35MPa: XLN,max = 0,45 * d

• 35 MPa < fck < 50MPa: XLN,max = 0,40 * d

Em decorrência, armadura máxima:

• fck ≤ 35MPa: Ast, lim = 0,306 * b * d * fcd/fyd

• 35 MPa < fck < 50MPa: Ast, lim = 0,272 * b * d * fcd/fyd



Domínios de deformação


